# "独立日"假期美国枪声四起

7月4日是美国的"独立日",不过,美国人欢度"独立日"假期的喜 悦再度被枪声击得粉碎。连日来,美国多地又发生了多起枪击事件,造 成数十人死伤。

#### 近期美国枪声四起

美国宾夕法尼亚州费城3日晚发 生一起枪击事件,当地警方证实,枪 击事件共导致5人死亡、4人受伤。 当地警方已拘押一名身着防弹背心 的男子,以及另一名或与本案有关的 男子。警方还在事发地点附近街巷 发现一支步枪和一支手枪。枪手作 案动机尚不清楚。

美国得克萨斯州沃思堡警方4日 称,沃思堡市中心3日临近午夜时的 一场"独立日"庆祝活动上发生枪击 事件,烟花燃放时响起枪声,造成至 少3人死亡、8人受伤。警方赶到后, 发现举行活动的停车场有多名中枪 者,其中包括一名未成年人。

美国密苏里州圣路易斯县3日晚 间一户住宅内发生枪击事件,造成1 名妇女和2名儿童死亡,另外2人受

2日凌晨,美国马里兰州巴尔的 摩市一场街头聚会上发生枪击,导致 2人死亡、28人受伤,其中3人伤势严 重。一名目击者表示,聚会现场当时 有数百人,突然响起二三十声枪声。 巴尔的摩枪击案成为今年以来美国 死伤最严重的大规模枪击案之一,仅 次于4月15日发生在亚拉巴马州戴 德维尔的大规模枪击案,那次枪击案 造成4死28伤。

此外,美国堪萨斯州威奇托市一 处娱乐场所2日发生枪击事件,9人 因遭到枪击受伤。除枪击外,现场人 群在逃离过程中,有两人因推搡踩踏

美国人口约3.3亿人,民间枪支 保有量却超过4亿支,涉枪暴力已成 为美国社会生活"常态"。《纽约日报》 日前报道说,由于近年大规模枪击事 件频发,一些美国民众对参加今年 "独立日"大型活动感到紧张。

费城居民凯拉说:"节日期间放 烟花的时候,有人会借机开枪,用烟 花声音来掩盖枪声。"

#### 海兰帕克举行枪击事 件一周年纪念活动

去年7月4日美国"独立日"当 天,曾发生严重的枪击事件。在伊利 诺伊州海兰帕克市,枪手罗伯特·科 瑞莫三世在屋顶使用一把AR-15步 枪向节日游行人群开了70多枪,造成 7人死亡、48人受伤。事发前,科瑞莫 曾扬言杀人,但警方称"缺少合理理 由对其进行逮捕",科瑞莫最终获得 了合法持枪许可,购入了用于本次枪 击的凶器。目前,科瑞莫已被捕且处 于监禁状态,面临多项谋杀指控。



今年7月4日,海兰帕克市举行 纪念活动,悼念一年前枪击事件的受 害者。

当天,在海兰帕克市的纪念活 动上,市长罗特林在演讲中表示,去 年的枪击事件对当地民众造成了巨 大的心理创伤,枪击事件不应成为 '常态"

罗特林说:"我们作为一个社区, 深知枪支暴力对受害者及其家人的 影响是毁灭性的,是永无止境的。每 个人的生活都应该没有枪支暴力这 种恐怖主义,这是一项基本人权。'

随后,当地民众前往去年枪击事 件的现场开始游行。据了解,超过 5000人提前报名参加当天的纪念活 动,当地为此次活动提升了安保级 别。

#### 政治极化党争泛滥, 枪支暴力成无解顽疾

"独立日"假期期间接连不断的 枪声无时无刻不在提醒美国民众,枪 支暴力这一顽疾在他们的生活中如 影随形。然而,美国民众期望从严控 枪的期望在美国政客们的眼里,只是 用来开展党争、攻击政治对手的工 具。在美国政治极化的环境下,枪支 暴力问题已然成为一个无法治愈的

当地时间7月4日,美国总统拜 登就近期枪支暴力事件发表声明,呼 吁国会共和党议员就枪支改革问题 进行谈判,并提出一系列控枪措施。

然而,这已经不是拜登第一次发 表类似声明,这类声明也没有改变美 国枪支暴力问题泛滥成灾的现状。 因为在美国政治极化的大环境下,控 枪、移民、债务上限等几乎任何问题 都被美国民主、共和两党视为争夺政 治利益的工具。由于两党在控枪问 题上分歧严重、长期对立,美国国会 长期未能通过任何重大的联邦控枪 法律。

一些美国媒体和民众认为,两党 在控枪问题上的分歧难以调和,政客 们的表态只是老调重弹,是应对枪击 事件的一种"套路",无法从根本上解 决问题。美国有线电视新闻网评论 道,两党在控枪问题上的分歧进一步 撕裂了美国,阻碍了防止悲剧再次上 演的努力。不少美国人认为,枪击事 件发生后,共和党政客很快"默哀和 祈祷"或者保持沉默,民主党政客则 迅速发声要求控枪改革,这种政治作 秀令美国民众感到厌倦。

#### 庞大利益集团操纵, 控枪问题难上加难

另外,美国的枪支制造、买卖和 使用是一条巨大的产业链,其中形成 了庞大的利益集团。

以美国全国步枪协会为代表的 拥枪组织,为美国总统选举和国会选 举持续提供政治献金,让控枪问题难

### 学者:美政治体系无 法倾听民众呼声

今年4月,斯坦福大学法学院教 授约翰·多诺霍在《大西洋月刊》上刊 文表示,枪支暴力已成为"美国无力 解决的问题"。

他表示,大规模枪击事件是一个 严重且日益恶化的问题,给公众带来 了沉重的负担,同时"也说明了美国 政治体系在采纳众多受欢迎的公共 政策策略方面的无能为力",这是美 国的"国家耻辱"。如果美国政客仍 拒绝倾听民众的呼声,美国人恐怕永 远难以安心庆祝"独立日"。

(来源:央视新闻)

# 没有美国和北约援乌 无人机不可能袭击莫斯科

中新网7月5日电 据俄罗斯卫星 通讯社报道,当地时间7月4日,俄罗 斯外交部表示,如果没有美国和北约 对乌克兰的援助,不可能发生对莫斯 科的无人机袭击。

俄罗斯外交部发表声明称,如果 没有美国及其北约盟友对乌克兰的帮 助,这种攻击是不可能发生的。"它们 继续向乌克兰提供包括无人机在内的 武器,培训无人机操作人员,并提供实 施这种犯罪所需的情报信息,包括在 民用和军用卫星帮助下获得的地表图

声明中表示:"所有这些行径,使 得美国及其卫星国成为了乌克兰使用 西方的资金和武器策划实施恐怖行为 的同谋。"

据此前报道,4日,俄罗斯外交部 发言人扎哈罗娃在社交媒体上说,乌 克兰试图用无人机攻击机场和其他民 用基础设施是恐怖主义行为。

俄国防部4日通报称,当天早上 乌克兰试图使用5架无人机对新莫斯 科区和莫斯科州的目标发动袭击,所 有无人机均被击落,未造成人员伤亡 和损失。

#### 马克龙:

## 法国骚乱的"高峰期" 已过

新华社巴黎7月4日电(记者 唐 霁) 法国总统马克龙4日在巴黎说,法 国持续数天的骚乱"高峰期"已过去, 但在未来几周仍需保持谨慎。政府将 向受骚乱影响的城市提供财政援助, 加快重建工作。

马克龙当天在总统府爱丽舍宫接 见受骚乱影响市镇官员时说, 当务之 急是恢复国家秩序。政府将提出"紧 急法"草案,加快骚乱后的重建工作, 特别是修复被毁坏的建筑物、街道设 施和公共交通设施。他还承诺向受骚 乱影响的城市提供财政援助,用于修 复道路、市政设施和学校。

马克龙说,政府正在考虑加强社 交网络的监管措施,未来"不排除在发 生危机时切断社交网络的可能性"

法国司法部4日晚宣布,自6月30 日起共逮捕3625人,其中1124人是未 成年人。法国司法部长莫雷蒂1日曾 对媒体表示,参与骚乱的人中未成年 人占很大比例,政府要求家长担负起 自己的责任。

法国内政部4日发布报告说,3日 夜间至4日凌晨,骚乱和暴力事件大幅 减少,警方逮捕了72人。

6月27日,在法国上塞纳省楠泰尔 市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾 车的17岁少年身亡。事件引起法国各 界强烈反应。6月28日晚开始,法国多 个城市持续出现不同程度的骚乱。